
Кристијан Шмит: Додик не може да иде самосталним путем нити да отцепи РС. Препоручујем му да погледа шта Србија о томе каже, до сада нисам чуо да Београд доводи у питање територијални интегритет БиХ
четвртак, 04 мај 2023 14:57

Високи представник у БиХ Кристијан Шмит изјавио је да председник Републике
Српске Милорад Додик не може ићи самосталним путем и правити сам за себе
ствари које нису у оквиру европских стандарда.

  

  

Он је рекао да његове одлуке о изменама Кривичног закона, које се односе на казне у
вези са подмићивањем на изборима, важе за оба ентитета БиХ и да нису усмерене
против било ког политичара појединачно.

  

„Ово није усмерено специјално против Додика, али Додик мора знати да он није сам на
свету и да не могу сви играти онако како он свира. Изабран је да би служио свом
народу“, казао је Шмит у интервјуу за сарајевско „Ослобођење“.

  

Он је истакао да је реч о закону који изборне манипулације и преваре ставља под праксу
кривичне одговорности и санкција.
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„И баш ме занима како ће Додик објаснити да превара на изборима у РС не треба бити
кривично дело? Једино што могу рећи је да не потцењује моју одлучност. Ја нисам овде
само због Федерације БиХ, већ и због РС и због људи који тамо живе“, навео је високи
представник у БиХ.

  

Наводећи да има „веома мало прилика да разговара са Додиком“, Шмит је навео да
Додик треба да посматра с ким све разговара мимо њега.

  

„Можда би и за њега било боље када би ипак са мном разговарао. Ако би то урадио,
сигурно би спречио да доживи неколико изненађења“, казао је он.

  

Упитан да ли та изненађења подразумевају и Додикове изјаве о отцепљењу, Шмит је
одговорио „Дефинитивно“, наглашавајући да то није нешто што Додик може да уради.

  

„Не интерпретира он Дејтонски споразум, већ га он мора поштовати. И могу му само
препоручити да погледа шта Србија о томе каже. Из Београда до сада нисам чуо да се
на било који начин доводи у питање територијални интегритет БиХ. Ово је само
напомена да се то неће ни догодити“, рекао је високи представник у БиХ.

  

Упитан да ли га брине радикализација Бошњака, након што је наметнуо последње
одлуке које су омогућиле формирање Владе Федерације БиХ без Странке демократске
акције, Шмит је казао да га то „заиста брине“.

  

„Свестан сам да су Бошњаци у БиХ доживели и преживели толико тога и пропатили
много. И мени је у реду да се лако постављају одређена питања. Али баш због тога ми,
овде, као и сви они који стоје иза Дејтонског споразума, морамо рећи да нема ништа
тајно у том уговору“, нагласио је он.

  

Према његовим речима, у БиХ могу да постоје различита мишљења, али да увек треба да
превлада основни циљ – да људи могу да живе нормално и у миру, додавши да је тај
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„глас разума“ чуо и од поглавара Исламске заједнице у БиХ Хусеина Кавазовића.

  

Одговарајући на питање да ли је за своје последње наметнуте одлуке имао подршку ЕУ
и своје државе, Немачке, Шмит је рекао да су „неки имали и другачије препоруке, али да
нико није довео у питање да постоји могућност доношења таквих одлука“.

  

„Са Русијом нисам разговарао“, додао је.

  

Високи представник је навео да је његово деловање усмерено на то да БиХ покрене у
правцу интеграције у ЕУ, наглашавајући да што је БиХ ближа ЕУ, то ће бити мање
потребе за било каквом интервенцијом.

  

„То, додуше, захтева да овдашњи политичари седну за исти сто, да разговарају и доносе
одлуке заједно“, закључио је Шмит.

  

(Н1)
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